
Interrogation N°1 de Chimie I 

 

Exercice : (07 points) 

Question 1 : Donner sous forme d’un tableau le nombre de masse, protons, neutrons et 

d’électrons des espèces chimiques suivantes : 𝑋22
48 , 𝑀𝑔2+

12
24 , 𝑅𝑏−

37
85 , 𝐴22

46  

Réponse 1 : (0.25*20=5 points) 

Elément  Symbole 𝑿𝟐𝟐
𝟒𝟖

 𝑴𝒈𝟐+
𝟏𝟐
𝟐𝟒

 𝑹𝒃−
𝟑𝟕
𝟖𝟓

 𝑨𝟐𝟐
𝟒𝟔

 

Nombre de masse A 48 24 85 46 

Nombre de protons Z 22 12 37 22 

Nombre de neutrons N=A-Z 26 12 50 24 

Nombre d’électrons e=Z-q 22 10 38 22 

Question 2 : Y-t-il des isotopes parmi les espèces chimiques précédentes ? Si oui, indiquer les 

isotopes présents, avec justification.  

Réponse 2 : 

Oui, il y a des isotopes parmi les espèces chimiques précédentes et qui sont :  
𝑋22

48  et 𝐴22
46  (0.25*3=0.75 points) 

Ces deux espèces ont le même Z avec A différent. (0.25) 

Question 3 : Calculer le nombre de moles d’atomes présents dans un échantillon de fer (Fe) qui 

contient 5,30 × 1021 atomes, ainsi que la masse de cet échantillon. 

Données : NA=6,023 × 1023mol-1, M(Fe) = 54,94 g/mol 

Réponse 3 : 

    1 mole de Fe                                     6,023 × 1023 atomes de Fe (0.25) 

   n= ? mol de Fe                                   5,30 × 1021 atomes de Fe = ? 

 

𝑛 =
5,30×1021

6,023×1023 = 0.00879 𝑚𝑜𝑙 (0.25) 

 

𝑛 =
𝑚

𝑀
→ 𝑚 = 𝑛 × 𝑀(0.25) 

𝑚 = 0.00879 × 54.94 = 0.4829 𝑔 (0.25) 

 
Bonne courage  
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